

美国批评者“年终算账” 奥巴马外交犯了十宗罪

美国总统奥巴马上任以来推出了与布什政府迥然不同的外交政策，对此众说纷纭，褒贬不一。在华盛顿外交分析师和政治评论人加德纳看来，奥巴马奉行的对外缓和与接触的外交政策简直是弥天大罪。临近年终岁尾，他收集整理了奥巴马的罪状，竟有十条之多。



今年11月与日本天皇相逢时，奥巴马深深一躬（资料图片）

第一条罪：在导弹防御系统上向俄罗斯投降

白宫背叛了东欧和中欧盟国，在建立导弹防御问题上出尔反尔，这明确显示华盛顿更乐于取悦莫斯科，而非保卫盟友。

第二条罪：取悦伊朗

白宫与伊朗总统内贾德的接触战略是一场巨大的失败。在奥巴马忙于效仿欧盟的外交和安全政策之际，伊朗正在积极推进自己的核计划、浓缩铀、给塔利班提供武器、逮捕英国水手、试验远程导弹……

第三条罪：结束反恐战争

奥巴马就任总统几个小时前不仅匆忙下令关闭关塔那摩监狱，而且着手结束整个反恐战争，取而代之以“海外紧急军事行动”。一年即将过去，基地组织的威胁依然严峻。

第四条罪：同时宣布增兵和撤退计划

奥巴马花了3个月的时间前思后想要不要增兵阿富汗，无疑让北约盟国感到非常不确定。虽然他在12月份最终宣布向阿富汗增兵3万，迈出正确一步，但他同时宣布撤军时间表，削弱了增兵意义。难以想像丘吉尔和

罗斯福会在二战中途宣布他们将在一年半后从战场撤军。

第五条罪：为美国的傲慢向法国道歉

奥巴马在法国斯特拉斯堡的演讲将作为美国总统在外国领土上的最尴尬时刻之一载入史册。世界上最强大的国家的总统跑到法国奴颜婢膝地认错，在反对伊拉克战争的法国人面前让美国蒙羞。这即便是法国前总统希拉克也始料未及。

第六条罪：怠慢英国首相

英国首相布朗3月访美受到的待遇简直是对大不列颠的蔑视。

羞辱。没有正式的新闻发布会，没有晚宴，白宫似乎把布朗当作第三世界的穷国领导人，而非美国最亲密的盟友，送给他25张打折的光盘就把他打发走了。这些光盘包括《玩具总动员》和《绿野仙踪》等电影，却无法在英国播放。

第七条罪：与洪都拉斯左派为伍

奥巴马政府一贯打击朋友，拥抱敌人。在洪都拉斯总统塞拉亚被推翻，由亲美的议长取而代之后，白宫和国务院纷纷谴责。

第八条罪：向天皇和国王鞠躬

奥巴马并非日本臣民，但他向天皇鞠躬的情景仿佛是在上世纪30年代。在今年11月与日本天皇相逢时，本来握手就已足够，这位总统非要选择深深一躬。向一位君主表示尊重是一回事，而一名美国总统在外国元首前低头哈腰却是另一回事。这并非绝无仅有，在4月的20国集团峰会上，奥巴马看到沙特国王也是上前一躬。

第九条罪：“拥抱”苏丹杀人犯

今年10月，奥巴马向苏丹政府伸出友谊之手，慨然允诺如果对方朝“正确的方向”前进，就解除制裁。

第十条罪：将“丘吉尔”赶出自宫

奥巴马上任才几天，就把一尊丘吉尔的雕像请出了椭圆形办公室。这表明，他毫不在乎美英特殊关系，充分反映了奥巴马对英国的蔑视。

王辉（中国日报）

老贝：我原谅你，但不能放了你！



老贝出院时从车中向人们挥手致意。
新华社/法新

意大利总理贝卢斯科尼遇袭休养期间说，他原谅袭击者塔尔塔利亚，但法院应该对塔尔塔利亚进行严惩，以儆效尤。

意内政部也放弃了关闭支持塔尔塔利亚的网站的打算。

“我原谅”

意大利《晚邮报》23日报道，贝卢斯科尼说，出于“人道原因”，他原谅塔尔塔利亚。

贝卢斯科尼当时在位于意大利阿尔科雷的别墅中召开电话会议。他告诉所在的意大利人民自由党成员：你们知道，我对任何人均不怀恨。我原谅塔尔塔利亚。”

贝卢斯科尼现年73岁，13日在意大利米兰参加一场政治集会时，塔尔塔利亚用一个雕塑纪念品砸向他，致使他鼻骨轻微骨折，两颗牙掉落，唇部受伤。

塔尔塔利亚的父亲亚历山德罗说，感激贝卢斯科尼原谅他儿子。亚历山德罗在贝卢斯科尼住院期间向总理致歉。

塔尔塔利亚现年42岁，先前接受10年精神病治疗。他已经向贝卢斯科尼公开致歉，称自己的袭击行为“浅薄、怯懦、轻率”。

“先别放”

表态原谅并不意味着贝卢斯科尼“放过”塔尔塔利亚。贝卢斯科尼说，塔尔塔利亚应继续受到关押，接受法律惩罚。

我希望他们不要太快释放他，”他说，“不能出现袭击总理却不受惩罚的情况。”

贝卢斯科尼认为，塔尔塔利亚预谋后实施袭击。“当时他口袋里放着东西，可能会杀我。我只希望他不要过早获释。他之前试图在梅迪亚塞特接近我。”

梅迪亚塞特”指贝卢斯科尼在他的传媒集团梅迪亚塞特所设办公室。

他说：我不能怨恨，但不应低估袭击行动影响。”贝卢斯科尼认为，继续关押塔尔塔利亚有助于制止类似潜在的袭击。

塔尔塔利亚定于明年再次出庭。他面临伤害罪指控，如果罪名成立，可获判最高5年监禁。

弃封网

意大利政府原打算封杀那些支持塔尔塔利亚的网站，但22日改变主意。

贝卢斯科尼遇袭后不过数小时，互联网上涌现支持塔尔塔利亚的内容。还有一些网站质疑贝卢斯科尼遇袭真实性，认为他为博取公众同情上演“苦肉计”。

意内政部长罗伯托·马罗尼15日说，一些支持塔尔塔利亚的网站煽动公众攻击贝卢斯科尼，他提议颁布一项紧急法令，采取法律行动关闭煽动犯罪的网站”。

马罗尼22日说，在与脸谱、谷歌公司、微软公司等网络服务提供商高层管理人员会谈后，他打算以制定业界自律准则为解决方案，而非借助出台法令关掉相关网站。

吴铮（新华社）

俄总统发威 面斥财长没礼貌

据俄罗斯媒体报道，俄罗斯总统梅德韦杰夫与总理普京的“硬汉”形象反差很大，可能是因为他长着一张“熊宝宝”一样的温和脸孔。但是梅德韦杰夫并不是个“好好先生”，12月23日他突然对财政部长发威，公开要求他在对别人说话时要有礼貌。

事情缘于俄罗斯国家开发银行总裁德米特里耶夫与财长库德林的一场辩论。德米特里耶夫提议，应立法设立一个由非经营性机构管理的国家支付体系，原有的各个地区由商业银行运转的小系统都应该被纳入这个体系。同时他还建议，这个体系

由国家开发银行管理，以后各商业银行将经由国开行展开业务以及与政府协调。

但是库德林则认为德米特里耶夫的说法是错误的。“在他的讲话中，德米特里耶夫对于国内支付体系的理解是有争议的，我甚至可以说连概念上都是错的。”库德林说。

总统梅德韦杰夫听完后指出，此事有待进一步讨论，接着话锋一转：“还有件事，小事，但是很重要。在我们国家，传统上当与在场的人说话时，我们都是用名字和父称来称呼对方，不用第三人称。阿列克谢·列昂尼多维奇，我

提醒你下回可别忘了。”

库德林随后向梅德韦杰夫道歉，但梅德韦杰夫表示，他其实最应该向德米特里耶夫赔不是。

俄罗斯人的姓名共由三部分组成，按其正常的排列顺序分别为名字、父称和姓。在日常交往中，这三部分在称呼中并不总是同时使用，而是根据不同场合、不同谈话对象而有所变化。

于盟
(中国日报)

梅德韦杰夫很生气
(资料图片)

日本 鸠山前秘书被起诉

据新华社电 日本检方24日以涉嫌伪造数百万美元的政治捐款记录为由，对首相鸠山由纪夫两名前秘书提起诉讼。鸠山之后紧急召开新闻发布会就伪造案公开道歉。舆论分析说，现任首相的前秘书被追究法律责任在日本尚属首次，尽管这属于两名秘书的个人行为，鸠山并未参与，然而此事必将成为导致其支持率进一步下降。

日本广播协会和一些当地媒体报道，日本东京地方检察厅特别搜查部以涉嫌违反《政治资金规正法》为由，起诉鸠山两名前秘书芳贺大辅和胜场启二。

日本一些媒体报道，检方不会起诉鸠山本人。

我深感责任重大，”鸠山24日在一家酒店内紧急召开新闻发布会说，他为伪造案道歉，但表示没有引咎辞职的意向。

不过，鸠山最近支持率跌至上月以来最低点，仅为48%。不少民众开始质疑鸠山的执政才能。路透社24日认为，伪造案丑闻或使鸠山领导的民主党在明夏举行的国会参议院选举中，意图以一党赢得多数席位变得更加渺茫”。

美国 参院通过医改法案

美国国会参议院民主党议员全力推动，当地时间24日清晨通过医疗改革法案，试图首次向几乎所有美国人提供医疗保险。

这以前，参议院民主党和共和党议员围绕医改方案持续谈判几个月；表决前，两派议员辩论24天。医改，是美国政坛和社会近几十年来热议话题，是民众最切身生活必需。

国会众议院今年11月通过一份类似法案，就内容而言与参议院法案不尽相同。

下一步，参议院和众议院联席委员会将以会商方式消除两份法案之间的差异，形成统一文本，继而交由总统贝拉克·奥巴马签署，形成法律。

奥巴马今年1月就任总统，一直把医改视为国内事务的首要重点。

美国媒体推测，随着两份法案分别获得众院和参院通过，代表不同群体的议员和特殊利益集团将转而以两院联席委员会为目标，试图施加各自影响力，促使最终生效的法律文本对自己有利。徐勇（新华社）

韩国 为领土争端警告日本

据新华社电 韩国政府官员24日说，日本如果在即将推出的高中教学指导手册中将独岛（日本称“竹岛”）列为日本领土，将影响韩日两国关系。

韩国外交部发言人文太永（音译）当天在新闻发布会上说，如果日本这样做，将会给韩日关系带来消极影响。

日本文部科学省定于26日10时公布一份高中教育指导手册，为下个10年的日本高中教育提供教学大纲。韩国联合通讯社报道，这本全新指导手册可能将独岛（竹岛）列为日本领土，或者标注说明韩日就这一地区存在领土争议。

独岛（竹岛）位于朝鲜半岛东部海域，面积0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对该岛拥有主权。目前韩国实际控制该岛。

一年前，日本在初中教育指导手册中提出，就独岛（竹岛）归属一事，日本和韩国存有争议。韩国外交部随后表示强烈不满，一度召回日本大使权哲贤。

眼下日本高中使用的教育指导手册中并未对独岛（竹岛）归属作明确表述。文太永说，韩方希望日本正式发布这本指导手册之前，能够先行提供摘要给韩方阅读。